
Poder Legislativo de Cacique Doble
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 014/2025

21 DE OUTUBRO DE 2025 - 19:00

ATA Nº. 019/2025

SESSÃO ORDINÁRIA Nº 014/2025

 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões Armando

Biavatti, reuniram-se, em Sessão Ordinária, os vereadores: Aldacir Manfron, Brida Faggion Teixeira, Claudio Paulo

Fortuna, Eder Pasinato, Idalir Signorati Mioranza, Lucimar Calgaroto, Lenir Nunes e Sidnei Salette Carniel Olivoto,

ausente o vereador João Paulo Pereira, que avisou e justificou a sua falta à Presidente da Câmara. No horário marcado deu-

se início à décima quarta sessão de dois mil e vinte e cinco. Abrindo o Expediente, a Presidente colocou em discussão a

Ata 018/2025 referente a Sessão Ordinária nº 13/2025 realizada em 07 de outubro de 2025, não houve

manifestações, colocada em votação a Ata nº 018/2025, foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi solicitada a

leitura das correspondências recebidas, sendo: O ofício nº 225 e o ofício nº 228, ambos do Gabinete do Prefeito. Em

seguida, abriu-se a Ordem do Dia com a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 064/2025, que: “Autoriza o Poder

Executivo Municipal a contratar servidor por tempo determinado, para suprir excepcional interesse público, e dá outras

providências.” Após a leitura, a Presidente colocou o projeto em discussão, pedindo a palavra o vereador Claudio,

que falou o que segue: Senhora presidente e colegas vereadores, eu me coloco favorável ao projeto, porque

nós que passamos aí sabemos das dificuldades de que a administração tem com funcionários. Mas aqui eu

quero deixar esclarecido que nós tivemos muitos problemas com a Câmara de Vereadores da vez passada,

inclusive com o próprio prefeito, que muitas vezes nós vínhamos aqui trazer esses projetos de contratações

emergenciais, aí era barrada aqui na Câmara de Vereadores, argumentando que tinha que fazer concurso

municipal. Já se passou quase um ano e o concurso municipal não foi feito ainda. Então pra vocês verem o

quanto que é difícil administrar. Você está aqui e criticar é uma coisa. Eu quero ver, está do outro lado e fazer

as coisas. Somer sabe disso. Quantas vezes vinha aqui era criticado diretamente por vereadores da oposição,

inclusive até pelo prefeito. Não é que está o concurso porque vai se prejudicar o fundo, eu sempre penso o

seguinte, eu não estou aqui para atrapalhar a administração. Pelo contrário, tem que ser para ajudar a

administração, mas quero deixar registrado nessa casa aqui da crítica que nós sofremos como administrator.

Eu era secretário de obras junto com o Zico. Então, para ver que as coisas não são tão fáceis e que às vezes a

gente tem que ter o bom senso de trabalhar junto e unidos para que o município ganhe munícipes ganhem

mais ainda. Era isso aí. Devolvo a Palavra Senhora Presidente. Perdão, só para dizer o salário que é de R$

2.378,00 com o vale alimentação. Era isso. Devolvo a palavra. Obrigado. Ainda em discussão, não houve

mais manifestações. Colocado em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 064/2025 foi aprovado por

unanimidade de votos. A presidente de imediato solicitou a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 065/2025, que: “

Institui o Programa Municipal de Prevenção ao Greening (Huanglongbing – HLB) – PMPG e dá outras providências.” O

mesmo após lido, foi colocado em discussão, pedindo a palavra o vereador Claudio que se manifestou dizendo que o

projeto era bastante técnico e necessitava de um tempo para melhor análise, desta forma requereu o pedido de vista do



mesmo, para sanar as dúvidas e colocar posteriormente em votação. O pedido de vista foi concedido pela Presidente. Sem

mais para deliberações, foi aberto espaço para indicações e/ou requerimentos verbais, contudo, sem pedidos realizados no

momento. Portanto foi solicitado que procedesse com as inscrições para o Grande Expediente.  Iniciando esse etapa da

sessão, a presidente concedeu a palavra para o vereador Aldacir que disse o seguinte: Senhora Presidente, colegas

vereadores o pessoal que nos assiste pelo Facebook nossos funcionários. Bem rapidinho sobre esse projeto aí que foi

pedido visto pelo Cláudio. Tem uma outra questão no artigo 10, que também não tem a rubrica. Então é bem provável que

seja na agricultura, mas seria bom colocar no projeto também. Além disso, do projeto entender ele, saber de gastos, se ele

tem gastos, ou não tem, é bom até se alguém puder explicar para nós. Alguém da área, aí não sei se é agricultura e

matéria, ou quem for, eu acho que é bem importante. Na outra sessão, nós comentamos aquela questão das diárias e eu

tinha pedido para presidente que se o Legislativo não tivesse nos 50% que fosse adequado, mas aqui depois olhando a lei

aqui no Legislativo já está os 50% e está 70% no executivo. Então está tudo correto aqui os nossos vereadores que viajar

em, vão ter na meia diária os 50% e não os 70%, como a gente conversou na sessão passada. Quero aqui. dar os parabéns

pelo Dia dos Professores. Quero dar os parabéns para minha primeira professora a Dalir Olivotto Carniel e em nome

dela, todos os professores que a gente sabe o quanto eles trabalham e o quanto eles lutam com todas as crianças de todas

as faixas etárias, a mudança que pode acontecer no município, no país, no estado sempre vai partir pelos professores.

Então parabéns a todos eles. Por hoje era isso. Devolvo a palavra Senhora Presidente. Continuando, foi a vez da

vereadora Brida falar, conforme segue: Senhora Presidente, colegas vereadoras, vereadores primeiramente eu queria

parabenizar a todos os envolvidos pelo evento do último sábado, dia 18, pelo Outubro Rosa, apesar do mau tempo, reuniu

muitas mulheres, se divertimos, E tudo mais. Queria também colocar aqui para vocês que há duas semanas, por meio do

prefeito municipal, nós recebemos a sinalização do deputado Luciano Silveira sobre o um recurso, de uma emenda

parlamentar com destinação à causa animal. A nossa ida a Brasília no mês de março, a gente já tinha conversado. Foi

levado o ofício e agora tivemos então o retorno dele. Fomos em busca lógico, juntamente com os nossos colegas de

partido de bancada e assim que a gente recebeu o ofício em mãos, tudo certinho, a gente volta aqui com mais detalhes,

mas só pra avisar a população que mais uma vitória pela causa animal mais uma emenda, por meio do deputado Luciano

Silveira. Gostaria também de aproveitar a oportunidade para falar um pouquinho sobre um triste episódio que ocorreu no

nosso município. Alguns dias atrás no parreiral do senhor, popular Batuta que a gente chama, ele perdeu quase 100% do

seu parreiral por um uso inconsequente do herbicida hormonal. Triste, mais uma vez o nosso município sendo devastado

dessa forma, digamos assim, mais um caso, mais um produtor, mais uma família, que acaba sendo prejudicada pelo uso

incorreto desse herbicida. Pela atitude também irresponsável de certas pessoas. É uma vida inteira de trabalho é um

investimento. Às vezes a família só tem aquele recurso de sobrevivência e vem um cidadão e acaba fazendo uma

sacanagem dessas, porque realmente é uma sacanagem. Há pouco tempo atrás eu vim aqui nessa Casa e coloquei uma

indicação para um projeto de lei. Para dar uma enxugada ainda nessa lei, já existente. Fazer ou tentar fazer o máximo

possível, já que infelizmente não cabe ao município cortar 100% do uso desse herbicida, mas infelizmente o pessoal não tá

nem aí, não tá nem aí com ninguém. É muito triste essa falta de responsabilidade. É muito triste essa falta de empatia, é

vergonhoso, não tem palavras pra descrever. Eu vou terminar a minha fala aqui hoje, repetindo a frase que eu disse outra

vez, no mesmo dia que eu fiz a indicação, de que o verdadeiro produtor é aquele que sabe que o sucesso de um jamais será

o prejuízo dos outros. Infelizmente. É uma frase muito bonita, mas não está sendo colocada em prática. Agradeço e

devolvo a palavra. Prosseguindo, foi a vez do vereador Eder se pronunciar dizendo o seguinte: Senhora Presidente,

colegas vereadores, funcionários da Casa, pessoas que nos assistem a gente está notando que já começaram os enfeites do

Natal Luz da nossa cidade. Tem que prestigiar o nosso município com esses enfeites, o espírito natalino, principalmente

para nossas crianças que esperam o ano inteiro para chegar ao fim do ano vim curtir no nosso calçadão, nem que não

tenha show. Mas principalmente para as crianças que é especial tanto para nós como para as crianças. Daí vai ser Muito

bom. Queria falar outra coisa, que foi comentado muito ali da nossa diária. Eu acho que na lei não tem a quilometragem

para conseguir uma diária, assim na lei não tem, mas o funcionário tem o horário. Nós não, porque nós já ganhamos



adicional, trabalhamos o fim de semana fora de horário. Agora o funcionário que pega e que nem termina seu horário

cinco horas da tarde na sexta-feira. Daí pedem para ele levar o pessoal para o Enem no Machadinho, tem o regional de

Bochas também. Eu quero ver se arruma funcionário que vá que vá só para as despesas no horário de folga dele. E eu

também acharia que menos de 200 quilômetro ali é meio 70% tinha de colocar 50%. Daí se meter uma quilometragem

tipo a menos de 200 quilômetro vim para uns 50% o depois de 200 quilômetro em diante é outro papo. Mas é pegar um

funcionário no horário de folga dele e dizer que vai e faz a viagem fora de horário de serviço. Você já está ganhando pra

fazer esse transporte, agora fim de semana é complicado ali 70% tipo por é bastante. Agora no fim de semana é

complicado você ir só para as despesas. Queria dar os parabéns para as professoras também, todas as professoras do

nosso município, dos municípios vizinhos, pelo seu dia. E hoje é isso eu devolvo a palavra Senhora Presidente. A

vereadora Lenir passou a presidência e pediu a palavra, manifestando-se dizendo: Boa noite a todos! Cumprimento

meus colegas vereadores, colegas vereadoras, funcionários da Casa, pessoas que nos assistem através das redes sociais.

Hoje eu quero começar então parabenizando nesse mês de outubro todas nossas crianças aí pela passagem do Dia das

Crianças que a Deus abençoe e que Nossa Senhora Aparecida abençoe a todos. Parabenizar também a todas as

professoras aí do nosso município, que fazem e desempenham um bom trabalho, nas escolas e também com os nossos

filhos, que não medem esforços, foram elas, as primeiras que pegaram lá na nossa mão e nos ensinaram, a letra “a” o

número “um”, enfim, então quero parabenizar a todas elas. Também Quero fazer um agradecimento aqui e parabenizar a

administração municipal, parabenizar a nossa secretária da Saúde, a Marluce Ricci e toda a sua equipe que

desempenharam que trabalharam pela organização do evento referente a Outubro Rosa, sábado, dia 18, no Parque de E

ventos Simão Pedro Tonial. Elas estão de parabéns! Show a palestrante! Nota 10 ao público bem presente! Bastante

público presente. Quero agradecer também a presença das colegas vereadoras que estavam lá junto comigo,

representando o Legislativo. Também quero parabenizar a colega Dali aqui que ela não conseguiu estar presente conosco

ali representando a força feminina, mas ela estava num treinamento dos bombeiros voluntários em Tapejara. Também

Quero parabenizar o Adrian Incerti, que foi o decorador do evento Parabéns Adrian mais uma vez uma linda decoração.

Show. Por fim, então hoje quero me dirigir aqui para a população caciquense em nome então dos bombeiros voluntários

de Cacique Doble, que no dia 18/10/2025, sábado às 16 horas, o presidente Rafael Mezzalira, o vice-presidente Inácio

Rosin, o comandante Thiago José de Marini e o secretário Luiz Miguel Rosin. Estiveram presentes na cidade de

Piracicaba, São Paulo, representando o Corpo de Bombeiros Voluntários de Cacique. Na ocasião foi realizada então essa

solenidade de entrega a uma ambulância de resgate zero quilômetro Modelo Renault Master, doada pela Central Geral.

Esta importante conquista, então teve início em agosto de 2024, com o envio de um ofício solicitando apoio à instituição

Central Geraldo Dízimo Próvida. Após o envio, recebemos a visita de representantes da entidade no dia 18/10/2024. A

ocasião em que apresentamos nossa estrutura e o trabalho desenvolvido pela corporação. A partir dessa visita, a proposta

avaliada e no dia 13/09/2025, recebemos a sinalização positiva da doação. Essa conquista é fruto de empenho, dedicação

do secretário Luiz Miguel Rosin e do presidente Rafael Mezzalira, que não mediram esforços para garantir mais uma

importante melhoria para a estrutura da corporação. Contribuindo diretamente para a segurança dos bombeiros e o

aprimoramento do atendimento à comunidade. Então hoje não é só os bombeiros voluntários que estão aí de parabéns, é a

comunidade caciquense, graças a Deus de tanto nós lutarmos juntos, nós tivemos essa conquista aqui para Cacique

Doble, vai demorar em torno de uns 60 a 90 dias. Eles receberam, então foram lá sábado. Na verdade, a gente não sabia

se a gente ia receber uma caminhoneta quatro por quatro ou a ambulância e o outro prêmio. Eles não sabiam na verdade

Então, chegando lá, a surpresa foi mesmo a ambulância que a gente mais precisa hoje no município. Vai demorar uns 30

a 60 até 90 dias. A concessionária que vai fazer a entrega vai ser a concessionária mais perto daqui da região, mas ainda

não tem data marcada que eles vão entregar. Vai ser em torno em deste prazo Então mais uma vez quero agradecer a

população que confia no trabalho dos bombeiros, que a gente sabe todo mundo sabe que a gente veste a camisa, veste a

camisa e é voluntário. A gente está ali é sábado, é domingo, é madrugada, a gente não ganha nada. Tá Então. Quem vai

ganhar é os bombeiros pela conquista. Já ganhamos e a comunidade caciquense também. Então por hoje era isso, devolvo



a palavra. Por fim, se manifestou o vereador Claudio, que pronunciou-se dizendo: Senhora Presidente, colegas

vereadores, demais pessoas que nos assistem através das redes sociais. Fazer uma saudação aqui especial, principalmente

os meus colegas pelas felicitações que deram pro meu aniversário no final de semana e que isso vocês continuam me

desejando por muitos e muitos anos. Eu quero aqui fazer um comentário referente ao meu pedido de informação dos

veículos que foram atingidos aí que infelizmente, pelos caminhões que puxam o cascalho. Então aqui foram gastos num

veículo R$ 10.307,00. Esse veículo aí é um Gol 2003. Eu estava olhando a FIPE é quase o valor da Fipe. O gol hoje tá em

torno de R$13.000,00. Então praticamente foi gastado quase o valor do carro para consertar e claro que a pessoa que foi

ressarcida não pode ficar no prejuízo. Infelizmente era a mulher do nosso colega o João Paulo. Mas que era um dinheiro

que podia ter evitado ter gasto. O outro veículo foi R$ 1.986,00, veículo de um amigo nosso, Dilson Rossi, meu amigo que

inclusive estava prestando um serviço para mim ali no portão eletrônico da garagem. Ficou apenas uma duvidazinha de

aqui referente ao segundo. O segundo trabalho feito no veículo, que as notas eram depois do meu pedido de informação,

mas que a gente vai averiguar isso. Também quero só fazer até indicação, mas não eu não vou fazer indicação. Vou pedir

aí a compreensão da Secretaria da Educação. Tem vários abrigos que precisam ser consertados no nosso interior do

município, inclusive tem uns abrigos jogados que foram tirados e jogados, hoje, até por coincidência, até achei que

tinham juntado porque eu falei para um secretário para que não era da área, não é a Secretaria da educação, para que

juntasse esses abrigos da garagem, ir pra arrumar, consertar e colocar em outros lugares que precisam. E hoje à tarde

cruzei lá e ainda se encontra no mesmo lugar. Dizer que tenho cuidado com o patrimônio público. Eu sei que esses

abrigos são caríssimos e que resolva essa situação. Referente às diárias que o meu colega falou, eu acho o seguinte, que

por R$ 300,00, eu se eu fosse funcionário, me colocava à disposição para fazer, para trabalhar todos os domingos e

sábados. Eu Acho que o funcionário tem que ganhar, mas tem que ter um limite. Eu Acho que isso aí é um pouco meio

desastroso. Acho que é falta das pessoas ter uma consciência que nem falei da vez passada. Claro que tem que a pessoa

tem que ganhar um final de semana. Mas que eu acho caríssimo, da praticamente se você pegar hoje um táxi, não gasta

isso. Não gasta isso aí para você ir pagando caro e tudo. No valor que sai mais barato se você contratar, do que você

pagar seu funcionário, mas esperamos que isso seja resolvido. Já foi colocada essa indicação junto com o vereador

Manfron, para que para que seja resolvido. O vereador Manfron, pediu uma parte pra mim se você quer, falar vereador.

Tomou a parte o vereador Aldacir Manfron e disse: Obrigado vereador! Na verdade eu esqueci de cumprimentar

a todos os funcionários públicos. Nós vamos ter sessão só depois do dia 28 que é o dia do funcionário público. Então

parabéns a todos os funcionários públicos desta Casa, nossos colegas que são funcionários públicos e a todos os

funcionários públicos do nosso município. Obrigado vereador. Novamente voltou a palavra para o vereador

Claudio que continuou dizendo: Endosso as palavras do vereador que tinha anotado para falar até nossos

funcionários aí e que todos preste um excelente trabalho para o nosso município. Então era isso Devolvo a palavra

presidente. Obrigado. A Presidente, sem mais assuntos a tratar, encaminhou a sessão para o final e convocou todos os

vereadores para a próxima sessão ordinária que será no dia 04 de novembro de 2025, na Sala de Sessões Armando Biavatti,

às 19 horas. Esta Ata após deliberada e aprovada será assinada pelos vereadores.


